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Osztrák uralmat becsületes eszközök­
kel nem lehet fentartani — mondotta 
annak idején Apponyi Széliről. Már pedig 
osztrák uralom volt itt mostanáig. Nos, 
hát mennyi gazságot kellett összehalmoz- 
niok ez eiőző kormányoknak, hogy ezt 
fentarthassák ?

A szeméttől csak a közigazgatást kezd­
ték megtisztítani. A közgazdasági rabló­
szervezet azonban még virul a maga tel­
jességében. Amíg ezt is el nem takarí­
tottuk, addig uj korszakról csak beszélni 
is ostobaság.

Szinte kivétel nélkül csak kétféle kor­
mányzati elv volt eddig érvényben. Az 
egyik Így szólt: Nem lopni, de lopni en­
gedni. A másik pedig : Lopni és lopni en­
gedni.

Mindkét rendszer irtózatos bűnöket 
gyűjtött rakásra. Az ólősdiekkel valóság­
gal kiszivatta a vérünket. Milliókat hará- 
csolíatott el a közvagyonból. Áruba bo­
csátott mindent, ami eladható volt és amire 
vevő akadt. Vevő pedig igen sok volt.

Az állami üzemek szinte minden ágá­
ban folytak manipulácziók. És a rablók 
nem csak ideiglenes haszonra dolgoztak, 
hanem a fejős tehenet a jászolhoz igye­
keztek kötni a múló kormányok bizony­
talan életétől függetlenül.

E panamák egy része törvényileg 
van védve, másokat koncessiók ajakjába 
burkoltak. A harmadikat miniszteri dön­
tések adták meg. A negyediket hosszabb 
időre szóló magánjogi szerződések bizto­
sítják.

Így egy egész, szinte áttörhetetlen 
hálózat tartja fogva a nemzettestet, Vám­
pírok módjára vannak ve'rszivóink belénk 
mélyesztve. S ha egyik-másik csápjukat 
lerázzuk, újra fogózkodnak.

Mindezek hasznát a nem rég múlt 
korszak emberei élvezik maiglan. Mi ural­
kodunk, ők gazdagodnak. Mi küzdünk, ál­
dozunk, ők mosolyognak. Mi szenvedünk, 
ők meghíztak. Mi reszkírozunk, ők vissza­
várják a megújuló időt, amikor újra meg- 
szi'ardiihatják rabló helyzetüket.

És várni tudnak. Mert: a törvények 
egyike sem lett eltörülve; koncessiók 
nincsenek visszavonva; a miniszteri dön­

tések meg nem változtak ; a szerződések 
le nem jártak.

Akié lejáratban volt: az fedél alá 
vitte kisded panamáit — a múlt kormány 
alatt. Akit megakartak fosztani : az újra 
kent és újra tovább haladt.

Rettenetes kin volt ezt nézni eddig. 
A hatalom ellen, ha szóltunk is, hiába 
harczoltunk. Rettenetes bűn volna ezt tűr­
ni tovább is. A hatalom most már kezünk­
ben és a becsületesek és a világosan látók 
ez állapotokat megszüntetni kötelesek.

Az osztrák uralomnak befellegzett. 
Tisztességtelen eszközökre a mostani több­
ségnek nincs szüksége uralmának fentar- 
tása végett. A mások gazságait pedig el­
nézni — bünpalástolás, — és igy a mi 
részünkről is vétek volna.

Az uj kormány költségvetése be van 
terjesztve. Ennek tárgyalása következik a 
bizottságok előtt és a Hazban is. A régi 
kormányok bűnei felett iteletet fog mon­
dani ugyanez a többség. Mert hát minden 
gonoszságnak gyökere vagy eredménye 
benne van a költségvetésben vagy a zár­
számadásokban. És minden gonoszság le­
leplezhető ezek tételeinek tárgyalásainál.

A leleplezés és a nyilvánosság pedig 
meggyógyít minden bajt, megtorol minden 
bűnt, lesulyt a szerzőre is, az osztozkodó 
cimborára is, ez engedélyezőre is.

Ennek azonban két feltétele van. Az 
egyik az, hogy a kormány nyissa fel a 
többség és a nemzet szemeit. Hadd lás­
sunk, tudjunk mindent és Ítélhessünk min­
denről. Nem az ő bűnök, hanem elődeiké 
és volt ellenfeleiké. A tisztítás pedig: csak 
hasznukra lehet, hatalmi állásukat te­
kintve is.

Be kell tehát mutatni az előző kor­
mányok szerződéseit és a Ház asztalára 
kell tenni a közgazdasági visszaélések aktáit.

A másik feltétel az, hogy az ország 
nagy közönsége juttassa tudomásunkra a 
visszaéléseket, Hadd ismerjük meg azokat 
és világosítsuk fel az e felöl esetleg tájé­
kozatlan kormányférfiakat 1 Hadd tépjük 
szét a bünpalástolasok hivatali szövetségét 1

Mindenkinek meg kell e téren tennie 
kötelességét. És most kell megtennie : az 
uj kormányzat kezdetén. Másként a régi 
visszaélések uj gyökereket vernek és a 
régi bűnöket újra el földelik.

í

:

S magam részéről felkérek mindenkit, 
aki ilyen adatok birtokában van, ki bármi 
részlet tekintetében felvilágosíthat, ki igaz 
és őszinte bizonyítékokat ismer: juttassa 
teljes bizalommal rendelkezésemre.

A dohány- és sójövedék,a vasúti üzem, 
a refakciák, a bérletek, az. erdők és bá­
nyák haszonvétele, a különböző szerződé­
ses viszonyok, az osztály-sorsjáték, a pénz­
ügyek, a hajózás és kivándorlás és az 
állami igazgatás rengeteg területén kell az 
adatokat összegyűjtenünk. És a közélet e 
nagy megtisztítási akciójával szemben: 
megszűnik minden más kötelezettség.

A hydrának mindenik fejét le kell 
vágni, de ez csak úgy történhetik meg, 
ha mindnyájan átérezzük ezt a feladatot 
és félelem meg tartózkodás nélkül hozzá­
járulunk ahhoz, hogy a gazoknak bérbe­
adott Magyarország helyén a boldog és 
megelégedett, szabad Magyarország épül­
hessen fel.

Megye, város, kamara.
Miskolc, június 2J.

Közigazgatási bizottság Csütörtökön dél­
előtt ülést tartott a közig, bizottság a megye­
ház földszinti kis termében. Az ülésben részint 
Tarnay Gyula, részint Vadnay Tibor elnököl­
tek. Az elnöki jelentések után érdekes elvi kér­
dést kellett eldönteni : Kell-e ex-lexben vadász­
jegyet váltani. A kérdés Hossza Gyula kir. tan. 
pénzügyigazgató jelentése kapcsán merült fel. 
Kubik Béla és Bizony Ákos orsz. képviselők 
szóltak a kérdéshez. A bizottság többsége Ku­
bik nézetét helyeselte s agy döntött, hogy ex- 
lexben vadászjegyet váltani nem kell. Szabó 
Mór fegyelmije miatt beadott felebbezését a 

j bizottság elutasította. Az ülés 11 órakor ért 
j véget.
I *

Városi közgyűlés. Gyéren látogatott köz­
gyűlést tartott csütörtökön délután 3 órakor a 
városi képviselőtestület. Szentpáiy István pol­
gármester megnyitván az ülést, jelentést tett 
a Suomen Lau'u fogadásáról és a városok ér­
tekezletéről. Jelentette, hogy a polgármesterek 
küldöttségét éppen ö vezette a miniszter elé. 
A szemét-égetö telep tervezetének tárgyalását 
elhalasztották. Következett a diósgyőri vasút 
menetrendjének és díjszabásának megállapítása. 
Miskolc és a vasgyár között félóránként, Mis-
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dobtam 2 koronát, nem sajnálnám, ha hasznoskolc és Diósgyői közt óránként fognak a vona­
tok közlekedni. Viteldij személyenként : Mis- 
kolc-Vöröstemplom állomástól a vasgyárig 24 
fillér, a gyártelepről Diósgyőrig szintén 24 
fillér. Miskolc-Vörösiemp'om állomástól Diós­
győr községig a viteldij személyenként 40 till.

Bérletjegy havonként a vasgyárig 10 kor., 
Diósgyőrig 15 korona.

A munkások viteldija igen mérsékelt: ha­
vonként és személyenként 3 korona, családtag­
jaik részére pedig 1 korona.

Krón Ignácz, Pores János és Hercz Sán­
dor magasnak találták a tarifát.

A polgármester szerint mérsékelni lehet 
majd a viteldijat, de fokozni nem. Bizony Ákos 
a polgármester állásfoglalását szintén helyesli 
s a tarifa és menetrend változatlan elfogadá­
sát ajánlja. A közgyűlés mindkettőit elfogadta.

Ezután vita nélkül elintézték a teiekela-
dási ügyeket és ezzel a közgyűlés véget ért.

*

A Kamara ülése. Utolsó üléséi tartotta 
csütörtökön Kamaránk, a nyári szünet e'őtt 
élénknek mondható érdeklődés mellett. Rnd- 
ványi István kir. tan. elnök megnyitván a köz­
gyűlést. üdvözli a megjelenteket. Jelentést tesz 
a Kossuth előtti tisztelgésről s az autonom 
vámtarifa közeli becikkelyezéséről. Azon re­
ménynek ad kifejezést, hogy 1917-től törvénybe 
lesz iktatható az önálló vámterület is.

Jelenti meg elnök, hogy a Kamara meg­
kereste az üzletvezetöséget, hogy mindenütt, 
ahol távbeszélő hálózat van, az illető vasúti 
állomás is láttassák el távbeszélő állomással. 
Felterjesztést tett a Kamara a kormányhoz, a 
vasúti nyári menetrend megjavítása, iparos 
ösztöndíj kiutalása iránt.

\ égül elnök Lejelentette, hogy a hivatalos 
órák iuiuis és augusztus hónapokban reggeli 
8 órától l óráig tartatnak.

Dr. Sugár Ignác titkár irodai jelentése 
után a végeladások engedélyezésénél követendő 
eljárás tekintetében a teljes ülés kimondotta, 
hogy szükségesnek tartja az iparhatóságoknak 
olyérte'mii utasítását, hogy a végeladást csak 
akkor engedélyezzék, ha a kérvényhez az áru­
kat feltüntető szabályszerű leltár csatolva van.

A miskolci kér. betegsegélyzö pénztár já­
rulékkivetési javaslatát szakértekezlet elé fog­
ják terjeszteni.

A Kamara az állati vér értékesítése tárgyá­
ban megindított akciót folytatni fogja s miután 
a miskolci hentesek és mészárosok felajánlották 
a 3 éven át a vérértékesitésből befolyó íj-szeget 
egy lmsiparos-szakiskola felállítására, megbíz­
ták az elnök-eget a terv keresztülvitelének 
előkészítésével.

Az állami muukásjutalmakat a Kamara 3 
nagyipari és 3 kisipari munkásnak javasolta 
odaítélni.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalásá 
val az ülés véget ért.

Budapesti levél.
11)06 junius 22.

5 an egy kitűnő francia közmondás, mely
hangzik: ,,Tant de bruits, pour line ome­

lette , jó magyar fordításban : „sok hűhó, sem­
miért“. Ez a közmondás illik a Bécsben ülé­
sező delegátusokra. Nagyban fenekedtek, hogy 
majd megtáncoltatják Goluchovszkyt, aki ilyen 
meg olyan ellensége a magyarnak, ki a válság 
alatt igy meg amúgy viselkedett, dörgött az 
ágyú, csattogott a kard, előrukkoltak a bizal­
matlansági indít.ványnyal, de a vége csak az 
lett, hogy Zichy Jenőt leszavazták 
chovszky uram

j maradhat hivatalába addig, mig ö és császárja 
j akarja. A pólyák Dini' röhög a markába s 

mondja : „Diese Achtundvierziger sind nicht 
so gefährliche Kerle, wie ich geglaubt habe ; 
anno dazumal waren sie verfluchte Oppositionellen, 
als sie in Budapest waren, und in ihrer Presse 
sich herausbeliten.“ Egyszóval kitűnő maiiie- 

j lukok lettek a mi vad 48-asaiuk, örvendenek 
j is e fordulatnak a 67-esek, kik félve szeret­

keztek a 48-as többséggel. Nem kell félnetek 
derék szabadelvűekből lett alkotmány-pártiak, a 
48 as képviselők a zsebükben összeszoritják az 
öklüket, aztán kinyitják a szájukat, vélnéd, 
hogy hatalmas, dörgő tiltakozás hangzik el 
ajkukról, de e helyett egy nagyot nyelnek s 
állandóan békát eszneii. Lenyelték a békát, 
mikor a Lueger-féle ronda tüntetést kellett 
volna visszaverni ; lenyelték a békát., mikor 
Pittreichnak német karattyolására a hadügyi 
követeléseket megszavazták, s lecsúszott bő 
torkukon a béka, mikor Goluchovszkyuak meg- 
kegyelmeztek. Még egy békanyelés vau hátra, 
ahol a 48-as többség a fii-es kisebbségnek 
meghódol, ez pedig a felirat. Ez a felirat elüt. 
az évekkel ezelőtt fogalmazott függetlenségi 
felirattól, holott, ha őszintén tekintjük a doi- 
gut, nagy változás a politikában és az ciszag­
ban nem történt. Legfeljebb az, hogy Tiszáékat 
az egész vonalon a mi embereink váltották 
fel, akik majd évek múlva tehetnek valamit 
— értünk, de ma még — semmit. Ismétlem 
telist, hogy a teladat teljesen a 67-esek 
loyalis ömlengése, sőt mikor Rttkay képviselő 
azt kívánta, hogy Ügyen bennue az, hogy a 
legközelebbi választás döntő legyen s akkor 
a király legyen oly kegyes és hajoljon meg a 
nemzet millióinak akarata eiott, ekkor felállott 
Wekerle, a számok nagy e.-.zkomotörje s az 
„alkotmányos1. Széli s azt mondták, hogy ennek 
szükségtelen benne lennie. Hat ez mi ? Ez 
rútabb lesz a békanyelésnél, ez krokodilus- 
nyeiés lesz. Tegyük fel, hogy 2 év múlva az 
általános választói jog alapján uj választás lesz 
és ekkor a függetlenségi párt az „átmeneti“ 
rendszert nem acceptáija (aminthogy nem is 
tartozik) s ismét 254 taggal jut be a parla­
mentbe. Mi lesz akkor? Megint fából vaskarika? 
48-as többség 67 e- politikával? Akkor ez a 
választás nem lesz döntő? Oho, t. Bécs, igy 
nem alkuszunk, ilyen paktumot nem kötünk.
A nemzet milliói előtt meg kell hajolnotok bécsi 
urak s a függetlenségi párt programmját tel­
jes egészében elfogadni tartoztok.

Csodálkoznak, hogy én ilyen ellenzéki hú­
rokat pengetek, de kénytelen vagyok, mivel 
látom, hogy a viszonyok nemhogy javulnának, 
de határozottan rosszra fordulnak, látom, hogy 
a függetlenségi párt folyton leszerel s oly 
szerepet játszik a kormánypártban, mintha nem 
ö lenne a többség, hanem az elenyésző kisebb­
ség. Nem opponálok én és velem együtt sok 
mii-- ember azért, mintha nem lennék jó füg­
getlenségi, sut mivel nagyon is szeretem a ha­
zámat s igazi függetlenségi vagyok.

Budapest fővárosa elmondhatja : „Habemus 
pápám!“ Vau uj polgármestere. A gyűlölt Hal­
mos-éra után uj emberek kerülnek a főváros 
élére. Bérezi István az uj polgármester oly 
hatalmas programmot adott, hogyha azt be tudja 
váltani, Budapestet nagygyá, hatalmassá fogja 
tenni. Ideje is volna, hogy Budapest végre oly 
kezekbe kerüljön, mely által a régi szellem 
megszűnjék s friss élet, a munka szelleme köl­
tözzék be.

dologra költöttem volna el, de svindlire uram 
svindlire adtam ki. Megnéztem a Buffalo Bili 
Wild West komédiát s mondhatom, hogy az 
5 év előtt itt időző Bármim valóságos gyöngy 
volt ehhez képest, ott legalább láttam valamit 
de itt lovaknál, vad orditozásnál és puskavo- 
pogásnál egyebet nem láttam. Uram, ha 2 ko­
ronáját megmenteni akarja, ne menjen el !

A jó ur oly meggyőzően beszélt, úgy, hogy 
nem megyek el, sőt talán miskolci atyámfiái 
is hasonlót, cselekszenek, ha a Buffalo odave* 
tödik a városba.

Mártonffy Imre

i
ÚJDONSÁGOK.

Kulturegyleti közgyűlés A Borsod-Mukoid 
Közművelődési és Muzeum-Egylet f. hó 29-én 
d. e. fél 11 órakor a megyeháza nagytermében 
évi rendes közgyűlését tartja. Tárgysorozat: 
1. E nöki megnyitó. 2. Bocskay emlékezete. 
Előadja Gálffy Ignác r. tag. 3. A választmány 
évi jelentése. 4. A felügyelő-bizottság jelentése. 
5. Alapszabályok módosítása. 6. Esetleges in­
dítványok. 7. Általános tisztujitás. Amennyiben 
a tagok indítványokat óhajtanak a közgyűlés 
elé terjeszteni, azok az alapszabályok szerint 
a közgyűlést megelőző, ezúttal f. hó 28-án d. 
u. 5 órakor a múzeum tanácstermében tartandó 
választmányi ülésre terjeszteudők be. Ezen 
ülésen az indítványt tevők személyesen is meg­
jelenhetnek.

A finnek körútja. Finn testvéreink kedden 
délután érkeztek Kassára. Az állomáson Szent- 
léleky Gyula li.-polgármester és Miniszter Ti­
vadar üdvözölték. Az üdvözlő beszédre Liipola 
Vaiuó válaszolt magyarul. Gyalog mentek a 
városba. Az utcákon virágokkal dobálták őket. 
A város nevezetességeinek megtekintése után 
tiszteletűkre uzsonna volt. Hangversenyüket a 
közönség nagy tetszéssel fogadta. Szerdán reg­
gel Budapestre tértek vissza, hol tiszteletükre 
az Orsz. Magyar Daláregylet társas vacsorát 
rendezett, tegnap este pedig a margitszigeti 
felső vendéglőben búcsú hangversenyt rendez­
lek. Ez alkalommal Vikár Béla, a hires fin - 
nista, orsz. gyorsíró-revizor érdekes szabad 
előadásban ismertette a finn-magyar fajrokon- 
ságot s a hűnek történelmi, művelődési és nép­
rajzi viszonyait. Az előadást nagy közönség 
hallgatta végig.

Fegyelmi ülés. Borsod vármegye közig, bi­
zottságának fegyelmi választmánya tegnap dél­
után 3 órakor az alispán elitöklésével ülést 
tartott.

A kórház gyásza. Igaz részvéttel vettük a 
gyászhirt, hogy Roller István, a borsodvárme- 
gyei Erzsébet - kórház fáradhatlau buzgalom 
gondnoka, az alsó miskolci r. katli. egyház 
tanácsosa hosszú, nehéz szenvedés után életé­
nek 5<-ik évében f. hó 21-én reggeli 4 órakor 
elhunyt. A megboldogult épp oly tevékeny hi­
vatalnok, mint a közügy fáradhatlau bajnoka 
volt. Több éven át volt a miskolci aggliarcos- 
egylet elnöke, mielőtt a régi kórház gondno­
kává lett, a város szolgálatában mint száuitiszt 
működött, és mindenütt híven felelt meg köte­
lességének. Az uj és nagyszabású kórházba 
gondnokul kiueveztetvén, felelősségterhes hiva­
talát páratlan pontossággal viselte. Az elhuny­
tat. nagy kiterjedésű rokonság gyászolja. Az 
elhunyt temetése f. hó 23-án délután 5 órakor 
lesz az Erzsébet-kóvházbau levő lakásból. Béke 
hamvaira !

Nem sok Írni valóm van még. Legfeljebb az, 
s Goiii- I hogy egy úri embert láttunk borzasztóan károm-

megkapta a költségvetést s i kodnis mikor megkérdeztem, igy felelt: „Uram! Ki-
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Gyapjuvásár. Szerdán ment végbe váro­
sunkban a 14. gyapjuvásár a Hitelintézet köz 
raktáraiban, igen élénk érdeklődés mellett. A 
felvidék termelői az idén szokatlan nagy szám­
ban voltak képviselve. A forgalom élénk volt. 
Az árak a tavalyiaknál 10— 15°ju-al magasab­
bak. A vásárt Lichtenstein József nyitotta meg. 
A földművelésügyi minisztert fíodiczky Jenő, 
m. kir. gazd. tanintézeti igazgató képviselte. Az 
iparkamara részéről Itadványi István elnök 
és Sugár Ignáez titkár, a Rorsodmegyei Gazd. 
Egylet részéről Szathmári Király Pál alelnök 
és Vértessy Tivadar titkár voltak jelen. Jelen 
voltak még Mezőkövesdi Tarnay Gyula alispán, 
a Hitelintézet alelnöke, Lázár Miklós és Fól­
iák Kázmér. A vásárt Popper Ignáez vezette. 
Számos osztrák posztógyáron kívül képviselve 
volt a zsolnai, gácsi és brassói posztógyár. 
Legmagasabb árakat a gömöri áruért fizettek. 
(Bécsi mázsánként 102 frt.)

A bukás miatt. Lewandovszky Szilárd kér. 
isk. közép osztályú tanuló az osztályvizsgán 
elbukott, miért a tiszai pályaudvar mellett levő 
bolgár-kertben öngyilkosságot akart elkövetni. 
Revolverből magára lőtt. A mentők beszállí­
tották az Erzsébet-kórbázba Állapota nem 
életveszélyes.

Kézimunka kiállítás. A városi női iparis­
kola növendékeinek az 1905—1906-ik tanévi 
kézimunka-, fehérnemű-, felsőruha- és rajz- 
kiállitása f. évi június hó 23—24. napján 
fog megtartatni. Ezen kiállítás megtekintésére 
felhívjuk az érdekelt szülök, nőegyletek és tan 
ügybarátok becses figyelmét. A kiállítás meg­
tekinthető d. e. 9—12-ig és d. u. 3—0-ig. He­
lyisége : Iskola-utca 1. szám (régi ref. főgim­
názium-épület).

Uj rend a postán. F. évi julius hó 1 -étöl 
kezdve Miskolc város területén a postaküldemé­
nyeket a Miskolc 2. száma (pályaudvari) posta- 
és távirdshivatal fogja a házhoz kézbesíteni és 
pedig nemcsak mint eddig a levelezést és a 
postautalványokat, hanem a csomagokat is. A 
háznál való kézbesítésért a következő kézbesí­
tési dijak járnak: a.) csomagokért, tekintet 
nélkül a súlyra, értékre vagy utánvételre, dara- 
bonkiut 10 fillér, b.) pénzes levelekért, darabon- 
kint 6 fillér, c.) utalványokért darabonkint 4 
fillér, illetve ha ugyanazon címzettnek egyszerre 
5 nél több utalvány fizettetik ki, darabonkint 
2 f., de ez esetben legalább 20 fillér. Express 
küldeményekért kézbesítési dij nem jár. Azon 
magánfelek, a kik a házhoz kézbesítést nem 
kívánják, hanem küldeményeiket a postahivatal 
ban (akár a városi, akár a pályaudvari postán) 
kívánják átvenni, csomagjaiknak pénzes leveleik­
nek és utalványaiknak külön kezeléséért és 
raktáron tartásáért kavonkint előre 6 kor. raktár­
díjat fizetnek és ezzel minden további értesítési, 
illetőleg kézbesítési dij fizetése alól mentesek.
A mennyiben az illetők levelezéseiket is a posta- 
hivatalban kívánják átvenni, ezért külön a havi 
rendes 2 k. fiókdijat fizetik. Fiókot a raktár­
díjtól függetlenül külön is lehet bérelni. A raktá­
ros feleknek csomagjaik, pénzes leveleik és 
utalványösszegeik átvételére naponta 2 órai idő­
tartam áll rendelkezésre. Azok a felek, akik a 
házhoz kézbesítést nem kívánják, vagyis a mis- 
kolc városi vagy vaspályái posta és távirdahiva- 
tálnál raktárt vagy fiókot óhajtanak tartani, ily 
irányú nyilatkozatukat a városi posta- és távirda- 
hivatal vezetőijéhez legkésőbb f. évi juuius hó 
«hl-ig nyújtsák be, hogy a kellő intézkedések 
f hó végéig megtehetők legyenek.

Öngyilkosságok. Filo Gyula miskolci lakos, 
á. v. miihelyi vasesztergályos súlyos ideg-
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j bajban szenvedett s emiatt már löbször öngyil­
kossági kiséi letet követett el. Néhány nappal 
ezelőtt az ereket metszette át a karján, de még 
idejekorán észrevették és sikerült életét meg­
menteni. Filo azonban elhatározta, hogy életét 
elpusztítja s e célból revolvert vásárolt. Ked­
den estefelé kiment a tiszavidéki pályaudvar 
közelében lévő bolgár kertésztelepre s ott a 
szinva partján a jobb hálántékába lőtt. A lövés 
nyomban megölte. Értesítették az öngyilkosság­
ról a rendőrséget, ahonnan Halmay Gyula rendőr­
kapitány jelent meg a helyszínén és a holttes­
tet az Erzsébet-kórház hullakamrájába szállít­
tatta. Az öngyilkos levelet nem hagyot hátra. 
Az öngyilkosságot minden valósziuiiség szerint 
elmezavarban követte el. Temetése nagy rész­
vét melleit csütörtökön ment végbe. —- Szomorú 
és az utóbbi időben szinte járványszerüen fel - 
lépő öngyilkossági mánia rohamos terjedéséről 
tanúskodó hirt jelentenek lapunknak Gelejről. 
Bodnár Sándor VI. elemi oszt. tanuló kedden 
délután forgópisztolyylal szivén lőtte magát s 
azonnal meghalt. Még délután iskolában voll 
és keserű könnyek közt panaszkodott, társainak 
és foth Ferenc ref. tanítónak, hogy mostoha 
anyja mily rosszul bánik vele s különösen más­
fél éves kis leánytestvéróvel. Mikor az iskolá­
ból hazatértek, elbúcsúzott társaitól: Isten vele­
tek, engem többet nem láttok már az iskolában. 
Azzal elment Kovács Bertalan kertjébe, hol a 
bátyja forgó pisztolyával szivén lőtte magát. 
A hatóság 20 án szállt ki hogy a vizsálatot 
megejtse.

Buffalo Bill. Hogy valaki a Buffalo Bill 
által bemutatott lovasok különféle csoportjait 
ismerhesse, a miatt az egész világot be kellett 
utaznia. Cody ezredes rendkívüli vállalkozása 
(valóban feuuineuálisnak nevezhető), miután 
bosszú évek során az egész világot beutazta, 
úgy a személyzete, mint ennek mai számaránya 
miatt, fokról-fokra tökéletességre emelkedett, 
uKy> hogy ma már a Wild Westnek bemutatása 
az egész földkerekség legtüzesebb lovasaink 
legtökéletesebb, legkülönfélébb és legeredetibb 
gyűjteményének tekinthető. Már néhány óra 
múlva látni lehet mindezt s a látogató egy 
felejthetlen és sehol máshol meg nein szerez­
hető tanulsággal lesz gazdagabb. A Wild West 
kozákoknak, indiánusoknak, japánoknak, cow- 
boyknak, angol lándzsalovasoknak, amerikai 
tüzérségnek és lovasságnak, Roosevelt elszánt 
híveinek, felkelő kubánoknak, araboknak, mexi­
kói iókötöknek, délamerikai gauekoszoknak és 
egyéb törzseknek kis serege. Ezenkívül nyugati 
leányoknak értékes csoportja, egy lovascsapat 
a gyakorolt lövészek mutatványai fogják szó­
rakoztatni a közönséget mindez együttvéve va­
lóban élénk érdekességli miisort nyújt Cody 
ezredes (álnéven Buffalo Bill) személyes veze­
tése alatt. Jól fontolja meg, hogy előadásain­
kat. többé soha és sehol nem láthatja. Naponta 
két nagy előadás lesz, egyik délután, a másik 
este. Az előadás maga, minthogy nagy kiter­
jedése miatt tető alá nem hozható, a szabad 
eg alatt folyik, mig a közönséget vízhatlan 
ponyvák védik az időjárás viszontagságai ellen.

Légzőszerveink ellenségei az fisz és tél és 
nagyon gyakran támadnak ez időszakokban 
mindennemű gynladások és liurutosWly beteg­
ségeket azonnal figyelemmel kell kisérni, mivel 
az elhanyagolás hosszantartó és nemritk án még 
az életet is veszélyeztető huriito megbetegedé­
sekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan 
háziszerekkel experimentálni, hanem azonnal 
egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. 
Ily szerek közül első helyen áll a „Sirolin-Roche", 
melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyér­

telmű nyilatkozata alapján el van ismerve 
„Sirolin-Rochti“ minden gyógyszertárban kapható"

Lipik fürdő. A magyar—horváth—szerb 
barátság legszebb diadalát éli Lipik fürdőn, 
hol a madyarok a délszláv nemzetiségekjcel a 
legjobb viszonyban élnek és békés egyetértés­
ből' élvezik az évszázados fürdő csodás gyógy- 
hatását.

A Ferencz József keserüviz a gyógykincsek 
egyik legértékesebb része és évenkint sok 
millió palackban az egész világba szétküldetik.

Kérjünk határozottan „Ferencz József keserii- 
vizet“, nehogy valamely csekély értékű utánza- 
ott kapjunk.

Dr. Németh Imre sajat termésű, illetve 
szüretelésü tokaj — hegyalja', szamorodni es 
asszu borai nyílt és zárt edényekben el­
adatnak. Raktár: Mátyás-király utca II sz. 
(Egész nap nyitva.) Pince: Bábmiyi sor 172 zs. 
Köznapokon délután 5 órától. Vasár és ünnep­
napokon d. e. 10 órától egész nap. I liter ára 
44 és 50 kr. Nehezebb asszu és különleges 
borok ára megegyezés szerint. Kiadás hordók­
kal s nagyban is.

Insektor az egyedüli szer, a mi a po­
loskát, svábbogarat, bolhái petéivel együtt ki- 
pusztítja. Sun ki se dobja ki pénzét az erősen
hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovar­
irtókért, mig kísérletet nem tett a legerősebb 
rovarporral • az INSEKTOR-ral. Csomagja 20. 
40 és 60 krajcár. Falakra és fabútorokra a 
PERZSIÁI ROVARIRTÓ FOLYADÉK használandó. 
Ez 25, 50 es 70 krajcáros üvegekben kapható. 
Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam 

kapható:
SzäbÖ „vörös kereszt“

droguerlajaban
MUKOLCZON, iSzinhaz-épület.

„ZSÖRNA“ névvel ellátott magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz­
tékban Herskovits Mér és Tsa cégnél Széchenyi 
utca 62. szám alatt kaphatók.

x Izzadás elleni hintőpor és folyadék. Moly- 
elleni szerek, Insektor. valódi dalmat rovar 
por biztos hatású

„Volt’ -poloskairtószer
(próba üveg 40 filler) kaphatók :

Fodor Dezső városi drogériájában 
Fenyképeszeti cikkek és vegyszerek 

legjobb beszerzési helye. Amateurók a sötét 
kamarai díjmentesen használhatják.

x Egy keresztyén vállalathoz jó megjelenésit 
egyének utazónak felvétetnek, fílattner és Hajdú 
hazinczy-utcza 5. ’
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Az időmérés történetéből.
Irta: Vértessy Sándor

(h'olyt. kiiv.)

Hogy az első mértékes órák mennyire in­
gadozó idömértékek voltak, láthatjuk pl. a ró­
maiaknál. Rómában tél közepén e nappal alig 
tart 9 óráig, mig nyár derekán valamivel bosz- 
szabb 15 óránál. Télen tehát egy óra alig volt 
háromnegyed része a közönséges órának, nyár 
közelién ellenben valamivel több egy és egy­
negyed uránál. Régento ott reggel 2 óra június 
hónapban a mi 5 óra 45 percünkkor, decem­
berben azonban a mi 8 óra 15 percünk tájára 
esett.

vít



A légi egyiptomiaknál az éj jóli időleges 
őriik meghatározására a csillagoknak a hori­
zonton való megjelenése szolgáltatott alapot. 
A fáraók országának kitűnő csillagászai egy 
egész év folyamára már a Kr. e. 13. század­
ban hosszas megfigyelés után kiválogatták és 
megjelölték azokat a csillagokat, melyeknek a 
horizonton való feltűnése az éjeket 12 időközre 
osztja. Ezen óratáblázotok nagy részletesség­
gel voltak kidolgozva, azonban nem annyira az 
időmérésre, mint inkább csillagjóslásra szolgál­
tak, a miben az egyiptomiak első rangú tekin­
tély hírében állottak.

A kínaiak már Kr. e. XXI. században 
észrevették, hogy biztosabb időhatárokat kap­
nak. ha a horizontba lépés helyett a csillagok 
delelését figyelik meg és e tapasztalatukat ér­
tékesítették is időbeosztásukban.

A görögök is észlelték, hogy a csillagok 
kulminációjához támaszkodó beosztás előnyö­
sebb, mégis sokáig csökönyösen megmaradtak 
a horizonton való feltűnés megfigyelése mellett. 
Perikies (meghalt Kr. e. 431-ben) fényes szá­
zadában, mikor Athen egy rövid emberöltő 
alatt tüneményes gyorsasággal az akkor ált a 
Iában oly civilizált Hövtigország tudományos és 
művészi központjává emelkedett, az ég és a 
csillagok tanulmányozását kiváló buzgósággal 
folytatták. Ebben különösen kitűnt az Egyip­
tomból Alhrnebe származott. Melon. Bölcseleti 
tudásáról és építészeti alkotásairól messze föl­
dön hires volt, halhatatlan dicsőségét azonban 
mégis korszakalkotó csillagászati megfigyelé­
seinek köszönhette. Hogy a nap látszólagos évi 
útját tudományosan meghatározhassa, 433 ban 
Kr e. egy eszközt talált fel, melyet ö maga 
„hetiül ropion“ nak nevezett s mely, ha némileg ha­
sonlított. is a napórához, annak meg sem nevez
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hűlő, mert legfeljebb csak a legrövidebb árnyék 
megfigyelésére, illetőleg a nyári napforduló 
napjainak meghatározására szolgálhatott.

Meton különben nem csekély érdemeket 
szerzett a görögök naptárának javítása körül 
is. A görögök, mint minden ó-kori nép, csak 
nagy nehézségekkel tudták az időt évekre, hó­
napokra s napokra beosztani, az évszakok ter­
mészetes változásához illően. A hónapok a hohl 
járása illán 29 és fél napjával határozták meg. 
Ezen beosztásnak megfelelően, Solon (meghalt. 
Kr. e. 559-ben) — az ókor egyik legnagyobb 
államférfiiija, a hét bölcsek egyike, a 30-ik na­
pot „honé kai ne a “-nak nevezte el, mert ez 
volt a megelőző hónapnak utolsó, az uj hónap­
nak pedig első napja, ők I. i. minden hónap 
utolsó 10 napját visszafelé számították. De ilyen 
1hold-hónap nem tesz ki egy nap-évet. Hogy 
tehát a hiányt pótolhassák, egy 8 éves idősza­
kot vetlek fel egységnek és minden 3., 5. és 
8 ik évet egy-egy hónappal megtoldottak. Melon 
az előállott naptárzavarok rendezésére kiszá­
mította, hogy 0940 nap körén belül a nap- és 
holdévek minő kiegyenlítése szükséges. 235 
hónapot, illetőleg 19 évet vett fel egységnek, 
melyet róla „nagy“, vagy „nietoni“ évnek is 
neveztek. Táblázatot állított egybe, melyen az 
év-k az ö ciklusa szerint voltak rendezve és 
fel voltak jegyezve a napfordnlatjés napijegyen 
napjai, valamint azon csillagok feltűnése és 
leszállása, melyek — mint, gondolták a pol­
gári foglalkozásra nézve fontosak voltak, vagy 
az időjárásra nézve fordulót jeleztek. Rendsze­
rét bemutatta Athénben az olympiai játékokra 
összegyűlt, görögök előtt és ezek az ő időszá­
mítását elfogadták. A Melon féle időszámítás 
javításában később különös érdemet szereztek : 
Desithenes, Eudoxus és Calippus.

1906. június 23
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NÉLKÜL NE EGYÜNK LEVEST.

Hitelleveleket
minién külföldi városra, gyógy és üdülő 
helyre legelőnyösebb feltételek mellett kiállita

Pesti Magyar Kereskedelmi 
Budapesten. =

Az intézet a hanküzletet és vagyonkezelést
illető minden felvilágosítást készséggel nyújt.

Egy tisztességé aszóiig
beteg nő mellé, egy­
szerű háztartáshoz

10—12 forint havi fizetésre

Cím a kiadóhivatalban.

I (suli azon készít menyek valódiak, molyok az itt látható védj egy gyol vannak ellátva.
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99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
===== MISKOLCZON ===^=

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Dr. Bobra biros bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve

írje viráéflrrylípnőec Rz:imo8 ,lö,Ry áll,j» j* hatását — szépia 
1. um lllURailiáUCilUhZi. és májfolt ellen, arez- és kézbőrnek solyorn-

puliaságot art, teljesen ártalmatlan ezer, az nreznt a ivrtéktél késé korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 tilt. 
Iioz. á Venus arezpor, fehér, rózsa és erem sziliekben, 1 kis doboz 
H0 fitt., nagy I kor. 60 fill,

, Pyrethro Salicji szájesseníía SÄ'SÄÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, — 1 kis 
iiv«g 70 fillér. 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat dosiniielátja és fehérré 
takarítja, Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
ói, toglajás van, njánltntik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog­
képp. 1 üveg ára 50 fillér.

I' in galombnn

4.

a bnjhullást és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
hői betegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
mnztatlk. 1 iivog ára I korona 20 fillér.

Hácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője",
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, Igon kellemes 
iIlatit, minden hajuszszinbez alkalmazható. 1 kis ilohnz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér

fannahin ^Dikszomhulzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
vdlIlluUliJ alkalmazható szer a tyukszomek és bőrkeményodésok 
és sömölök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

van és közmegelégedéssel használják a ---------------------------- --------------------------------
Lnb.zen.láB nllen Snlyoil Dcrmassant port. 1 doboz ára I korona. N’wjrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő én szagoló szer, Jasmin aether 
..f.. Deplllatoriumot. I rtveg I korona. 1 üveg — """ "OO fillér.

»Ilon líszaki rtr. Képes fagykonőcs. 1 tégely I korona. 
H.-'jfestcsro Orienlin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg 

2. k cn «ma.

Itüli (rtiliatha ellen) Naphtol kenőcs. 1 ki:, tégely I korona, — 
nagy 3 korona.

Mifcxvény ollen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

' gy 'lZ .°‘ßfmrolt- mi"1 'WAb készítményeimhez utasítás mellékelve vm . kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
■ azen kc^Omenyek valódiak, melyek fenti wédjegygyol vannak ellátva. A drága külföldi liasonazoreket, úgy mennyi-

g g' nf mÍ"'W,g,l"K 68 elesóságukkal fölülmúlják; úgy, hogy általános házi erek gyá,sálit legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

( ztlszeiiiseg ked\eert 2 koronán aluli megrendeléseknél kóvetik a szer ái’iln kiyül pos- 
h,i l)0,,ö>k öli ségek fedezésére még 00 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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1906 junius 23.
ellenzék

lyiislcolczon csak egy napra !
Hétfőn, junius 25-én, a katonai gyakorlóteren

két előadás
dehii n 2-30-kor este 8 órakor.

Bemenet délután I 30-kor. este 7 órakor.

- Az esti előadás semmiben sem különbözik a délutáni előadástól -
Minden ülés vízmentes vászonná} van védve.

la

C ■**, r* '
X

1 Congress of Rough Rfdors of the World
(a világ legmerészebb lovasai

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill«
személyes vezetése óa előadása alatt,

Utolsoszor!
Soha sem jönnek többé! A 1 most í.tm látja, soha sem fogja Utol I

Három kttlönvonat, 800 ember, 500 ló.
Összehasonlíthatatlan szín! előad as melynek nagy hírnevét a valósié messze

felülmúlja.
Elvitathatlanul ez a

csodálatraméltó lovasok legkiválóbb egye sitése,
a legnagyobb katonai karuszel, melyet a világ valaha láthatott 1
kivitetik a legmerészebb lovasok legmerészebb lovaglás! remekeiben : kozákok a Kau- 
kaznsboi, amerikai zuavok, a. Egyesül Államok civil katonasága/ be/inok r. Saha- 
rábol, gyors lövészek, lassodobok, vaquerosok (teliénpásztorok) la /égi Mexikóból 

cowboysok cs indiánok az amerikai pr.urieákbóL /
Ezután harcosok lóháton rónainak el, a világ összes seregeinek lovassági

veteránjaiból.
Egy csoport japán „Samurai“

antik ei ni idem hadigyakorlau.i kai,

100 amerikai indián
valódi vörosbörüek. vezerek, harcosok, 

n ;k és gyermekek
Megható óa erdekes jelenetek

az ismert W: ■ ; West-i epizodákbói 
adatnak elő

„a puszták utászai“ által.
A p.'Sta megtámadása: i-cgy ke.v felülni 
a u i Bueaing 1'. onchosokra; az ir.di- 
ii:ok i.aji Mm. .1, e^\ Kivándorló csa­
pijának Um,.iá«.., érdekes lovaglás! 

remekek.

Igazi katonai drámák = .
’ • - - ! több képekben

1»A Little B g II rui“ csata

r( uster utolsó menekülése.44

- „BUFFALO BILL* •=
a lovas lóv "Zeit mestere, csodálatos 

lt>\ gyakorlataival vágtató lovon.

Rernles tüzérség hadi gyakorlatai
:-pólyák mint a csatatéren.

■Indég éa mindenütt teljes tökéletességgel, rövidítés nélkül kerülnek ai 
előadások a legnagyszerűbb arénába színre.

A hirdetett előadások minden időjárásnál megtartatnak

Fensége« kivilágítás egy különleges világítási villamos rendszer áltaL
Egy egyetlen Jegy feljogosít az összes kihirdetett látványosságoknak

megtekintésére.

„Buffalo Bill“ helyárai:
Első hely 2 korona, számozott hely 4 korona, fentartott hely 5 ko­
rona, Páholy üies 8 korona Egész páholy (6 szemeiy részére) 48 

korona. Gyermekek 10 even alul fel árakat fizetnek.

Jegyek előre válthatók az 5 és 8 koronás helyekre rendes 
árakon délelőtt 9 órától, az előadások napján,

Lőwy József fiánál
Széehenyi-utca 29. szám alatt.

Szünidei 
ifjúsági üdülőhely.

A Szepesseg egyik kisebb varosában, fenyves 
erdők közvetlen közelében, az idén is elfogad 
mérsékelt áron. teljes ellátásra, úgy gyerme 
keket, mint nagyobb fiukat es leányokat

Dr. Schöníág Samu.
váro-i orvos Svedléren

i Elemi iskolába járó gyermekek egész fara is 
elfogadtatnak, kiknek alkalmuk van a német 

nyelv elsajátítására.

Árverési hirdetmény.
A u Írott kiküldött ti ró- gi végrehajtó ezen- 

nei kixliirre teszi, hogy - misKoiei kir. járás- 
Liióságnak 1905. évi \ . ]I 706 3. számú vég- 
zésévo] dr Reiner Samu ügyvéd a:tál kéj vi- 
eeit ifj Klein Testverek uu-kolc bejegyzett 
cég fernen--- ré-zére Leszkay György aranyosi 
lakos alperes e ! m 149 kor. 62 fit,. tőkeköve- 
telese és jár. erejéig elrendelt biztosítási és 
kielégítési végrehajtás folytan alperestől felül- 
icfos'lait és 2112 koronára becsült ingóságokra 
a miskolci kir. jbíróság 1906 V. II. 706 4 sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvxu, annak a 
koiobbi vagy fo il foglaltatok követelése erejéig 
is’ a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek voln -., alperes 1 a k ■ - a n, Aranyos községben 
leondo megtariá-a halá-időül 1906. évi junius 
ho 25 napjanak d. u fel 3 oraja kitüzetik, 
a uiiKor a biroiiag lefoglalt szobabútorok, kocsi, 
hint lovak, tehén - egyéb ingóságok legtöb­
bet igéwinek készpénzfizetés me.lett, szükség 
eseten becsáron alul is el fognak adatni.

b elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző Kh-dégittetéliez tartanak jogot, a 
mennyiben részükre fogaiá- korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig a ulírott kiküldöttnél 
vagy irasban beadni vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak.

a törvénye- határul a hirdetménynek, a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő uajfíó! 
számittatik.

I\ü:t Miskolc 1906. évi juiiiu- 5. napján.
Kovács József.

kir bír. végrehajtó.

Jó házból való 14—15 éves fia
szobrász tanulónak
felvétetik 

Sammler Jgttác szobrásznál
MisHolc, Csabai-Kapu 17-ilj szám.

Posta-, patent-, kalap- 
|E és raktárdobozok E

a legjobb kivitelűén 
és jutányos árakon

készíttetnek

Szelényi és Társa
j dobozgyárában Miskolcon, Széchenyi-utca,

cy

ti
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LIPIK SZLAV0H1ABAM
vasút-, posta- és távírda- 

állomás

ELSŐRANGÚ
fürdőhely

Egyetlen jó dtartalmu alkalikus hévviz (64 C) Európában

Cséplési és gazdasági célokra |
legjobban bevált

BENZINMOTOROK
Ipari ég malomhajtásra *

legolcsóbb íizemü ||

SZ1VÚGÁZM0T0R0K 1

P„r.,l.n gyógjhatá.u a tápcsatorna * , «izeieli utak 6,slcy hurutos 
megbetegedései, hugysa.a, áttétel, kösz.en,, =,ú, .sch.as, 

görvéty, angolkór és az összes verbetegsegek\elfcn.
Ivókúra. Hévvizes fürdők. Vizgyógyintézet. Inhalatorium.

A fürdőhelyen tiz kiváló orvos működik.
ura prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál » furdóigazgatoság.Aivanat

legelőnyösebben kaphatók m

Beck és Gergely
motor- és gépgyárában
Budapest, V-, Vácsri-ut 12.

fc££****** ******* ***** *** * ** * *** ***** ***** #** *«

1 tUYDRAUL-lKUS SAJTÓK i
* szöllö- es gyümölcsmust sajtolásra, a nagy üzem *

számara 2 kitolható kosárral vagy 1 — -Arany erem
Szeged 1899

Arany érem 
Budapest 1899
Arany érem

hydrau- 

likus 

sajtóért.

*
*

f 4jrs.fc%
lm ■

Bor-, gyümölcsbor- c$ gyümölcsttedV-sajtökaí í
kezihajtasra Herculesnyomerö-szerkezette!. fa vagy vas

tányérral. — Gyümölcs és
w&mm .. .szollo-or löket, 

bogydzö-gfpeHct
gyümölcs- szaló-készülékeket

g=T---~

í gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességeket a legújabb szerkezetben

« MATFAETH PH. és TA., PÉCS, II|1.
* különlegességi gyár gyümölcsértékesítést gépekben.
I Képes étiéi,tik i*» és tetetem,=. — - - Mejtendelések H*M< ketefek ^

it************************** *******************
517. sz. 
~ J<X)ü_

Pályázat.
A nagyméltóságu vallás és közoktatás- 

ügyi m. kir. minisztérium f. é. junius hó (»- tn 
37,953. sz. a. kelt rendelnie Hlapján a hely­
beli kii1. katli. gimnáziumnál be öltendö

iskolaorvos»
állásra pályázat hivdettetik. Jutalou.dij jelen­
leg évi 200 korona. Előnyben részesülnek azon 
orvosok, akiknek iskoláéi vosi és egés.-.ségtan
tanári képesítésük van.

A pályázók a nagymélt. vallás és közok­
tatásügyi m kir. miniszteriünkhöz cim/.ett fői 
lyamodváuyukat okmányokkal/ lets; erelve E év* 
Julius I ig küldjék be az intézeti igazgatóság­
hoz. A részletes utasítás az iskolaorvosom lé- 
szére az igazgatósági irodában megtekinthető. 

Miskolc, 19 6. junius 19
Polgár* György,

iga-' gat ó.

*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*
*

Klimatikus GLEICHENBERG Nyári üdülő.
Idény: 

Május —október

(Stájerország.)
■ Gyógyeszközök : Inhaláciús therapia, |>ncu- 

Gyógyjawallatok t Légzőszervek hurutos 1 millikus kamarák, hidegvizgyógyintézet, szén-
bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, - Sl1 Qyógyforrá sok’ ^Konstantin-, Emma-forrás,

I Szent-János-kut, Remete-forrás.szív izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb ^ ............. ............ , ------

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimegrendeléseket elfogad a íárdöigazgatóság.

\ínTf>rc7(i ■ Minden darab szappan a SCHICHT névvelv ezerszu . t|gzU ég ment káros alkatrészekt»i. ==-

7avaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK
E^y szelvény ara 3'lOmrj 
hoss:u. teljes férfi-1 
öltönyre elegendő (ka-, 
bát. nadrág es mel­

lény) csak

K 7 —, 8 — 10’?— jó 
K 12 — . 14 jobb 
K 16—, 18 — finom 
K 2V— leraoiimabb

Kgy szelvény fekete szalon-öltönyre K 90. -, valamint 
felül ló szövetek turista lödön, selyem-k amgni n stb. 
gyái i ártan az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen es bermentve. — Mintaszerinti szál­
lításért felelősseget vállalok. — A magánvevöre óriási 
előnyök hárulunk. Ingy szöveteit lenti cégnél kez- 

vetlen gyári piacon rendelheti.

ICHT-SZAPP
(„Szarvas“ vagy kulesszappant)

a legjobb és hasznlatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

1 nt,rí Ilii rí 25.000 koronát fizet Schicht György rég Aussigbatj
lJULuiíup ! bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szappana a - 
.........  névvel, valamely káros keveréket tartalmaz

6ZELÉNY1 ÉS TÁKFA KÖNYVNYOMDÁJA M1BKOLCZON.


